

Jak nakládat s odpadem z domácnosti

Zastupitelstvo County Mayo vám poskytuje tento informační leták, který vám pomůže s nakládáním s odpadem z vaší domácnosti. Tento odpad může mít různou podobu. Některý odpad je recyklovatelný, což znamená, že váš odpad může projít procesem přeměny na nové produkty. Jiný odpad, často označovaný jako „směsný“ „černá popelnice“ nebo „skládkový“ odpad, nelze v současné době recyklovat. Každý týden také zjistíte, že dochází k plýtvání jídlem. Může to mít podobu slupek z přípravy jídel, nepoživatelných částí jídla, jako jsou kosti nebo jídlo, které zbylo a nebylo použito. Nákup a likvidace zbytků jídla stojí peníze, takže je důležité co nejvíce omezit plýtvání potravinami. Navštivte web www.stopfoodwaste.ie, kde najdete skvělé tipy, jak omezit plýtvání potravinami.

Co mohu dělat se svým odpadem?

Máte tři možnosti, jak naložit s odpadem z vaší domácnosti.

- 1** Můžete si objednat služby schváleného poskytovatele služeb sběru odpadu, který vám poskytne popelnice na váš odpad. Někteří schválení poskytovatelé služeb sběru odpadu mohou poskytovat pytle na sběr odpadu, ale to jen za velmi specifických okolností. Vždy využívejte služeb schváleného poskytovatele služeb sběru odpadu. Dejte si pozor na falešné poskytovatele služeb sběru odpadu – aktuální seznam schválených poskytovatelů sběru odpadu je k dispozici na úřadě životního prostředí zastupitelstva County Mayo.
- 2** Svůj odpad můžete přinést do center občanské vybavenosti zastupitelstva county Mayo. Zastupitelstvo County Mayo má tyto centra dvě – nacházejí se na adrese Rathroeen na Killala Road u města Ballina (F26 TF29) a Derrinnumera na Castlebar Newport Road (F28 TF89). Tato centra přijímají směsný odpad z domácností a také recyklovatelný odpad. Můžete přivést i objemné kusy odpadu, jako jsou staré matrace, sedací soupravy, elektro, kočárky, dětské židličky a staré hračky. Zvažte prosím darování těchto věcí k opětovnému použití místním charitativním organizacím nebo online platformám zabývajícím se opětovným použitím. Do Centra občanské vybavenosti můžete také přinést předměty nebezpečného odpadu z domácnosti, jako jsou staré baterie, olejové barvy, staré léky, pesticidy a domácí čisticí prostředky. Úplné podrobnosti o typech přijímaného odpadu, otevírací době a poplatcích jsou k dispozici na www.mayo.ie nebo na telefonním čísle Rathroeen Civic Amenity Center - 096 75959 nebo Derrinnumera – 098 41632 nebo na e-mailové adrese – environment@mayococo.ie
- 3** Službu Pay to Use Service můžete použít tam, kde je dostupná, jako je web www.bigbin.ie – navštivte webové stránky pro aktuální umístění v Mayo.

Co patří do popelnice na kolečkách?

NEvhazujte do popelnice nebezpečný nebo tekutý odpad!



Pro spolehlivé a aktuální informace o nakládání s odpady navštivte www.mywaste.ie

Na venkově a v menších vesnicích, kde probíhá sběr, vám bude nabídnut systém dvou popelnic. Jedná se o popelnici na směsný odpad a popelnici na recyklaci. Doporučujeme vám doma kompostovat pomocí kompostéru, který je k dispozici v místních zahradnictvích a železářstvích. Organický odpad, jako jsou slupky od ovoce a zeleniny, lze umístit do kompostéru. Ve městech a vesnicích nad 500 obyvatel je třeba využívat hnědou popelnici na potravinový odpad. V těchto oblastech vám bude nabídnut systém tří popelnic. Součástí tohoto systému je popelnice na směsný odpad, popelnice na recyklaci a popelnice na potravinový odpad. Na druhé straně najdete seznam položek, které patří do kompostéru a seznam položek, které patří do hnědé popelnice.

Motivační platba

Většina schválených poskytovatelů služeb sběru odpadu nyní nabízí motivační systém plateb, který vás povzbudí, abyste snižovali množství odpadu a lépe recyklovali. Obratě se na svého poskytovatele služeb sběru odpadu, který vám poskytne podrobnosti o svém motivačním systému plateb.

Láhve a skleněné nádoby

Prázdné láhve a skleněné nádoby lze recyklovat v místních zařízeních pro sběr lahev. Před recyklací nezapomeňte odstranit z láhví uzávěry a zátky, opláchnout je a rozdělit podle barvy.



UPOZORŇUJEME, ŽE PERSONÁL MÍSTNÍHO ÚŘADU PROVÁDÍ NÁHODNÉ KONTROLY. UCHOVÁVEJTE PROSÍM VŠECHNY ÚČTENKY TÝKAJÍCÍ SE LIKVIDACE ODPADU PRO KONTROLU. NESPRÁVNÁ LIKVIDACE ODPADU JE TRESTNÝM ČINEM. NEVEDENÍ ZÁZNAMŮ O VAŠÍ LIKVIDÁCI ODPADU JE TRESTNÝM ČINEM. PODLÉHÁ POKUTĚ.

Seznam pro recyklaci v domácnosti

Pevný plast



Plastové nápojové lahve



Plastové lahve od čistících prostředků



Vaničky od másla, jogurtu a salátu



Vaničky od ovoce a zeleniny



Plastové nádoby od mléka



Lahve od mýdla nebo šamponu

Plechovky a konzervy



Měkký plast



Plechovky od polévky



Plechovky od krmiva pro domácí mazlíčky



Plechovky od nápojů



Plechovky od potravin

Čisté, suché a samostatně umístěné

Papír a karton



Dopisy a brožury



Kartonové krabice (složené)



Krabičky na vejce



Tuby od toaletního papíru a kuchyňských utěrek



Noviny



Kartony na džusy a mléky Tetra Pak

Hnědá popelnice

Co dělat a co nedělat!



K vyložení koše použijte noviny nebo papírové sáčky. Vhodné jsou i kompostovatelné sáčky. S certifikací podle EN13432.



K vyložení koše nepoužívejte plastové sáčky. Kompostovatelné sáčky jsou přijatelné.



Před vložením potravin do koše odstraňte všechny obaly potravin.

Poskytovatelé služeb zajišťující sběr odpadu v Mayo jsou ze zákona povinni poskytovat hnědé popelnice na svoz potravinového odpadu zákazníkům žijícím ve městech a vesnicích s počtem obyvatel větším než 500 osob.

DO HNĚDÉHO KOŠE PATŘÍ TYTO MATERIÁLY...



Maso, drůbež a ryby



Kosti z masa a ryb



Zbytky z talířů



Zbytky těstovin



Ovoce a zelenina



Chléb/Pečivo



Zbytky cereálií



Zbytky rýže



Kávnová sedlina a čajové sáčky



Vejce a mléčné produkty



Syrové a vařené potraviny